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一、填空（每题 5 分，共 60 分，答案答在答题纸上） 

1. 图 1 所示电路的戴维宁等效电路的电压源电压大小为          ，等效电阻

为          。 

       

图 1                                 图 2   

2. 图 2 所示电路中，电流源的功率为吸收功率          。 

3. 图 3 所示电路的输入电阻 Rab=          。 

        

图 3                               图 4 

4. 图 4 所示电路中，电压源发出的功率为      ，电流源发出的功率为       。 

5. 图 5 所示电路中，I1=10A，IC=8A，U 与 I 同相，则 I=       。 

            

           图 5                                 图 6 
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6. 图 6 所 示 电 路 中 ，
1 1 R   ，

2 2 R   ， 31 0  μFC  ， 0.4 mHL  ， 

S 10 45  VU    ， 310  rad/s  ，则
LZ 能获得的最大功率为       。 

7. 有一三相电动机，每相等效电阻为 29，等效感抗为 21.8，绕组为星形连接，

接于线电压为 380V 的三相对称电源上，则电动机从电源输入的功率为       。 

8. 已知电流 10 2 sin 3 2 sin(3 30 ) Ai t t     ，当它通过 5线性电阻时消耗的

功率为       。 

9. 三相异步电动机的定子端电压降低到额定值的 90%时，其起动转矩将       。 

10. 电路如图 7 所示，一只晶闸管与灯泡串联，加上直流电压 U，开关 S 闭合前灯

泡          ，开关 S 闭合后灯泡          ，(填“亮”或“不亮”)，原因

是                                                                  ； 

开关 S 闭合一段时间后再断开，则 S 断开后灯泡      ，(填“亮”或“不亮”)，原

因是                                                               。 

 

图 7 

11. 电力系统中负荷曲线指的是          ，日负荷曲线的用处是          。 

12. 电力系统的简单不对称故障可分为横向故障和           两大类，其中 

          和          的故障边界条件类似，          和          的故障

边界条件类似。 

 

二、计算题（每题 10 分，共 90 分，答案答在答题纸上） 

1. 电路如图 8 所示，用结点电压法求解各支路电流。 

     

图 8                               图 9 

2. 电路如图 9 所示，试求电压比 0 / Su u 。 
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3. 图 10 所示电路原来处于稳定状态，已知 3 μFC  ，
1 2 1 kR R   ，

3 4 2 kR R  ，
S1 12 Vu  ，

S2 6 Vu  ，当 t=0 时闭合开关 S，试求电容电压
C ( )u t 。 

       

图 10                                图 11 

4. 图 11 所示电路中，
S 1 0  VU    ，求

1I 和
2I 。 

5. 图 12 所示电路中，对称三相四线制电源电压为 380/220 V，三相电动机的每相等

效阻抗 30 22.5 Z   ，日光灯额定电压为 220 V，额定功率为 40 W，功率因数

为 0.5。分别求开关 S 打开和闭合时的
AI ，

BI ，
CI ，

NI 及电源的输出功率。设

A 220 0  VU    。 

      

图 12                               图 13 

6. 图 13 所示电路中， S( ) 10 2 cos50000  Vu t t ， 100 kR  ， 1 mHL  ，调节电

容 C 使得电流表的读数为零，试求此时的
L ( )i t 。 

7. 一台星形连接，400 kW，6300 V 的三相凸极同步发电机，额定运行时功率因数

为 cos 0.8  ，内功率因数角 60  ，励磁相电动势
0 7500 VE  。不计磁路饱

和及电枢电阻，试求该电机的 Xd和 Xq。 
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8. 如图 14 所示，单相交流调压电路带阻感串联负载，已知输入电源为单相工频

220V，负载 1 R  ， 2 mHL  ，设变压器为理想变压器，要求负载输出功率在

0~10kW 之间调节。试求： 

（1）负载电流的最大有效值及 角的调节范围；（4 分） 

（2）变压器的二次额定电压，额定容量，以及最大输出功率时电源侧的功率因

数各为多少？（4 分） 

（3）当
2

  时，已知晶闸管电流有效值为 43.6AVTI  ，则此时电源侧的功

率因数为多少？（2 分） 

 

图 14 

 

9. 电力系统接线如图 15 所示，已知各元件参数如下： 

发电机 G1： 100 MVANS  ， 0.2dx  ；发电机 G2： 80 MVANS  ， 0.12dx  。 

变压器 T1： 100 MVANS  ， 10.5%SV  ；变压器 T2： 80 MVANS  ， 10.5%SV  。 

各段线路所处电压等级为 110kV，参数均为 0.2 kmx   ，忽略线路电阻和对地

导纳，线路长度分别为 L1：100km，L2：80km，L3：80km。 

设全网 100 MVABS  ，
B avV V ，求标幺制下的节点导纳矩阵。 

 

图 15 

 


